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PROIECT DE DECRET din
de modificare a Decretului din 3 mai 2007 privind caracteristicile termice și performanța energetică a clădirilor existente
NOR: LHAL1614615A
Categorii de public vizate: beneficiari, diriginți de șantier, birouri de studiu, întreprinderi de construcție, controlori tehnici.
Obiectul: actualizarea nivelurilor de performanță tehnică și energetică aplicabile elementelor instalate sau înlocuite în cadrul unei renovări energetice conform articolului R.131-28 din Codul construcțiilor și locuințelor
Intrare în vigoare: 1 ianuarie 2018
Observație: Prezentul decret actualizează nivelurile de performanță termică și energetică care trebuie atinse în cazul instalării sau înlocuirii elementelor clădirii care au un efect asupra performanței energetice enumerate la articolul R131-28 din Codul construcțiilor și locuințelor.
Trimiteri: textele elaborate prin prezentul decret pot fi consultate pe site-ul Légifrance (http://www.legifrance.gouv.fr). 
Ministrul locuințelor și construcțiilor durabile și ministrul mediului, energiei și mării, însărcinat cu relațiile internaționale privind clima
având în vedere Directiva (UE) 2015/1535 a Parlamentului European și a Consiliului din 9 septembrie 2015 referitoare la procedura de furnizare de informații în domeniul reglementărilor tehnice și al normelor privind serviciile societății informaționale și, în special, Notificarea nr.,
având în vedere Directiva 2009/125/CE a Parlamentului European și a Consiliului din 21 octombrie 2009 de instituire a unui cadru pentru stabilirea cerințelor în materie de proiectare ecologică aplicabile produselor cu impact energetic (reformare), 
având în vedere Directiva 2010/31/UE a Parlamentului European și a Consiliului din 19 mai 2010 privind performanța energetică a clădirilor (reformare);
având în vedere Regulamentul (UE) nr. 813/2013 al Comisiei din 2 august 2013 de punere în aplicare a Directivei 2009/125/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește cerințele în materie de proiectare ecologică pentru instalațiile pentru încălzirea incintelor și instalațiile de încălzire cu funcție dublă,
având în vedere Comunicarea Comisiei 2014/C 207/02 în cadrul Regulamentului (UE) n° 813/2013 al Comisiei de punere în aplicare a Directivei 2009/125/CE a Parlamentului European și a Consiliului în ceea ce privește cerințele în materie de proiectare ecologică pentru instalațiile pentru încălzirea incintelor și instalațiile de încălzire cu funcție dublă și al Regulamentului delegat (UE) nr. 811/2013 al Comisiei de completare a Directivei 2010/30/UE a Parlamentului European și Consiliului în ceea ce privește etichetarea energetică a instalațiilor pentru încălzirea incintelor și instalațiilor de încălzire cu funcție dublă, a produselor combinate constituite dintr-o instalație pentru încălzirea incintelor, dintr-un regulator de temperatură și dintr-un dispozitiv solar și a produselor combinate constituite dintr-o instalație de încălzire cu funcție dublă, dintr-un regulator de temperatură și dintr-un dispozitiv solar,
având în vedere Regulamentul (UE) nr. 305/2011 al Parlamentului European și al Consiliului din 9 martie 2011 de stabilire a unor condiții armonizate pentru comercializarea produselor pentru construcții și de abrogare a Directivei 89/106/CEE a Consiliului,
având în vedere Codul construcțiilor și locuințelor, în special articolele L111-10 și R131-28,
având în vedere Decretul din 13 iunie 2008 privind performanța energetică a clădirilor existente cu suprafața de peste 1 000 de metri pătrați, în cazul în care fac obiectul unor lucrări de renovare importante, 
având în vedere Decretul din 3 mai 2007 privind caracteristicile termice și performanța energetică a clădirilor existente, 
având în vedere Decretul din 26 octombrie 2010 privind caracteristicile termice și cerințele de performanță energetică a clădirilor noi și a părților noi de clădiri,
având în vedere avizul Consiliului Superior al Construcțiilor și Eficacității Energetice, 
HOTĂRĂSC
Articolul 1
Dispozițiile Decretului din 3 mai 2007 privind caracteristicile termice și performanța energetică a clădirilor existente se modifică conform articolelor 2-10. 
Articolul 2
Capitolul I „Anvelopa clădirii, pereți opaci” se modifică după cum urmează:
I.- La primul paragraf de la articolul 3, cuvintele „anexa III” se înlocuiesc cu cuvintele „anexa II”; 
- la al doilea paragraf, cuvintele „vor putea fi adaptate” se înlocuiesc cu cuvintele „sunt adaptate în funcție de zonele climatice prevăzute în anexa I la Decretul din 13 iunie 2008 sus-menționat și”;
· Tabelul care urmează după paragraful al treilea din articolul 3 se înlocuiește cu tabelul următor:
	Pereți
	Rezistența termică R minimă în zona H1a, H1b, H1c
	Rezistența termică R minimă în zona H2a, H2b, H2c, H2d și zona H3, la o altitudine de peste 800 de metri
	Rezistența termică R minimă în zona H3, la o altitudine mai mică de 800 de metri
	Cazuri de adaptare posibile

	Pereți care intră în contact cu exteriorul și suprafețele înclinate ale acoperișurilor cu panta de peste 60° 
	2,9
	2,9
	2,2
	

	Pereți în contact cu un volum neîncălzit
	2
	

	Acoperișuri terasate
	3,3
	Rezistența termică minimă poate fi redusă până la 3 m²K/W în următoarele cazuri:
· grosimea izolației implică o schimbare a ramelor și pragurilor sau o ridicare a balustradelor sau a echipamentelor tehnice,
· sau grosimea izolației nu mai permite respectarea înălțimilor minime de evacuare a apelor pluviale și a releveurilor,
· sau grosimea izolației și tipul de izolant utilizat implică o depășire a limitelor de sarcini admisibile ale structurii.

	Pardoseala mansardelor nelocuibile
	4,8
	

	Suprafețele înclinate ale acoperișului cu panta mai mică de 60°
	4,4
	4,3
	4
	În zona H1, rezistența termică minimă poate fi redusă până la 4 m²K/W în cazul în care, în spațiile cu destinația de spațiu de locuit, lucrările de izolare implică o diminuare a suprafeței locuibile a spațiilor în cauză de peste 5 % dată fiind grosimea materialului izolant.

	Pardoseală joasă care dau către spațiul încălzit sau exterior
	2,7
	2,7
	2,1
	Rezistența termică minimă poate fi diminuată până la 2,1 m².K/W pentru a adapta grosimea izolantului necesară înălțimii libere disponibile dacă aceasta este limitată de o altă cerință de reglementare.


· Începând din 1 ianuarie 2023, tabelul care urmează după al treilea paragraf de la articolul 3 se înlocuiește cu tabelul următor: 
	Pereți
	Rezistența termică R minimă în zona H1a, H1b, H1c
	Rezistența termică R minimă în zona H2a, H2b, H2c, H2d și zona H3, la o altitudine de peste 800 de metri
	Rezistența termică R minimă în zona H3, la o altitudine mai mică de 800 de metri
	Cazuri de adaptare posibile

	Pereți care intră în contact cu exteriorul și suprafețele înclinate ale acoperișurilor cu panta de peste 60° 
	3,2
	3,2
	2,2
	În zona H1, rezistența termică minimă poate fi redusă până la 3,2 m²K/W în următoarele cazuri:
· în spațiile cu destinația de spațiu de locuit, lucrările de izolare sunt realizate din interior;
· sau sistemul de construcție este un dublu strat metalic.

	Pereți în contact cu un volum neîncălzit
	2,5
	

	Acoperișuri terasate
	4,5
	4,3
	4
	Rezistența termică minimă poate fi redusă până la 3 m²K/W în următoarele cazuri:
· grosimea izolației implică o schimbare a ramelor și pragurilor sau o ridicare a balustradelor sau a echipamentelor tehnice,
· sau grosimea izolației nu mai permite respectarea înălțimilor minime de evacuare a apelor pluviale și a releveurilor,
· sau grosimea izolației și tipul de izolant utilizat implică o depășire a limitelor de sarcini admisibile ale structurii.

	Pardoseala mansardelor nelocuibile
	5,2
	

	Suprafețele înclinate ale acoperișului cu panta mai mică de 60°
	5,2
	4,5
	4
	În zona H1, rezistența termică minimă poate fi redusă până la 4 m²K/W în cazul în care, în spațiile cu destinația de spațiu de locuit, lucrările de izolare implică o diminuare a suprafeței locuibile a spațiilor în cauză de peste 5 % dată fiind grosimea materialului izolant.

	Pardoseală joasă care dau către spațiul încălzit sau exterior
	3
	3
	2,1
	Rezistența termică minimă poate fi diminuată până la 2,1 m².K/W pentru a adapta grosimea izolantului necesară înălțimii libere disponibile dacă aceasta este limitată de o altă cerință de reglementare.


· Punctul de sub tabelul precedent se modifică după cum urmează: cuvintele „Anexa III” se înlocuiesc cu cuvintele „Anexa II”.
II.- Articolul 5 se completează cu un paragraf formulat după cum urmează:
„În spațiile cu destinația de spațiu de locuit și spațiile de cazare care fac obiectul acestor lucrări de izolare, încăperile principale în cauză trebuie să fie echipate cu intrări de aer sau guri de ventilare a aerului. Suma modulelor acestor intrări de aer trebuie să fie cel puțin 45 pentru camere și 90 pentru sufragerii. Această valoare poate fi redusă dacă extracția aerului mecanic permite o dimensionare mai mică. ”
III.- La articolul 6, după cuvintele „sectoare protejate,”, se adaugă cuvintele „zonele de punere în valoare a arhitecturii și patrimoniului” și cuvintele „stipulate de colectivitățile teritoriale, precum și pentru imobilele care beneficiază de eticheta patrimoniu din secolul XX și imobilele prevăzute la paragraful al șaptelea din articolul L123-1 din Codul Urbanismului” se înlocuiesc cu cuvintele „astfel cum se prevede la articolele L. 151-18 și L. 151-19 din Codul urbanismului”.
Articolul 3
Capitolul II „Anvelopa clădirii. - Pereți vitrați” se modifică după cum urmează:
I. Articolul 8 se formulează după cum urmează:
„Articolul 8 - Totalitatea dispozițiilor din prezentul capitol se aplică ferestrelor, ușilor-ferestre, ferestrelor duble, fațadelor-perdea, ușilor de la intrare într-o casă individuală, vitraliilor și verandelor care dau înspre exterior sau înspre un volum neîncălzit, care fac obiectul unor lucrări de instalare sau de înlocuire, cu excepția lucrărilor de instalare sau de înlocuire a următoarelor elemente:
· Vitrinele și pereții vitrați cu o caracteristică particulară (antiexplozie, antiefracție, dezafumare, antiglonț, rezistență la foc),
· Ușile de la intrare altele decât la o casă individuală,
· Lanternourile, ieșirile de fum și căile de acces pentru pompieri,
· Pereții transparenți placați cu sticlă,
· Vitraliile,
· Verandele neîncălzite,
· Tunelurile solare,
· Ferestrele de formă nerectangulară a căror geometrie este în așa fel încât cerințele determină o creștere disproporțională față de avantajele estimate care rezultă din economia de energie. ”
II. Articolul 9 se formulează după cum urmează:
„Articolul 9 - Performanțele termice ale pereților vitrați instalați sau înlocuiți, exprimate în wați pe metru pătrat Kelvin (W/m2.K), trebuie să fie mai mici sau egale cu valorile date în tabelul de mai jos: 
	Tipul de perete vitrat
	Performanța termică

	Ferestre cu o suprafață mai mare de 0,5 m², uși-ferestre, ferestre duble, fațadă-perdele
	Uw ≤ 1,9 W/(m².K)

	Ușa de intrare într-o casă individuală care dă înspre exterior
	Ud ≤ 2 W/(m².K)

	Vitraliu
	Ucw ≤ 2,5 W/(m².K)

	Verandă
	U veranda ≤ 2,5 W/(m².K)


Fără a aduce atingere standardelor europene, coeficienții de transmisie termică sunt calculați conform normelor Th-Bât.
Ferestrele cu suprafața mai mică de 0,5 metri pătrați trebuie să fie prevăzute cu un vitraliu al cărui coeficient Ug este mai mic de 1,5 W/(m².K).
În cazul în care fereastra, ușa-fereastră sau fațada-perdea este prevăzută cu o închizătoare, această cerință poate fi îndeplinită luând în calcul rezistența termică adăugată a închizătorii. Metoda de calcul a coeficientului Ujn care rezultă este prevăzută în anexa III. ”
III. - Articolul 10 se elimină.
IV. - Articolul „11” devine articolul „10” și se modifică după cum urmează: 
· după cuvintele „întreținute sau înlocuite” se adaugă fraza: „În cazul unei înlocuiri a protecțiilor solare mobile, acestea trebuie să ducă la un factor solar mai mic sau egal cu 0,15. ”
· se adaugă un al doilea paragraf: „Ferestrele, ușile-ferestre și fațadele-perdele ale clădirilor nerezidențiale instalate sau înlocuite, cu excepția celor expuse în Nord sau mascate, trebuie să respecte, prin utilizarea unui vitraj de control solar sau a unei protecții solide sau prin asocierea celor două soluții, un factor solar al peretelui complet Sw mai mic sau egal cu 0,35”.
V. - Articolul 11 se formulează după cum urmează:
„Articolul 11 - În plus, ferestrele de acoperiș instalate sau înlocuite trebuie să îndeplinească, prin utilizarea unui vitraliu de control solar sau a unei protecții mobile sau prin asocierea a celor două soluții, un factor solar al peretelui complet Sw sau Sws mai mic sau egal cu 0,15. Protecțiile solare mobile exterioare trebuie să îndeplinească această cerință. ”
VI. - Articolul 12 se formulează după cum urmează:
„Articolul 12 - I.- În sălile de clasă și în sălile de ședințe ale instituțiilor de învățământ sau de formare profesională de gradul întâi și doi, precum și în sălile de odihnă și în sălile de activități ale centrelor de îngrijire colectivă a copiilor mai mici de șase ani, noile ferestre instalate trebuie să fie echipate cu intrări de aer, cu excepția spațiilor deja prevăzute cu intrări de aer sau cu guri de ventilare a aerului.
II. - În spațiile cu destinația de spațiu de locuit și în spațiile de cazare, noile ferestre și ușile-ferestre instalate în încăperile principale trebuie echipate cu intrări de aer, cu excepția spațiilor deja prevăzute cu intrări de aer sau cu guri de ventilare a aerului. Suma modulelor acestor intrări de aer trebuie să fie cel puțin 45 pentru camere și 90 pentru sufragerii. Această valoare poate fi redusă dacă extracția aerului mecanic permite o dimensionare mai mică. ”
VII. - Articolul 13 se elimină.
VIII. - Articolul „14” devine articolul „13” și se modifică după cum urmează:
· cuvintele „3 W/(m².K)” se înlocuiesc cu „2,5 W/(m².K)”,
· cuvintele „1 cm de material de izolare termică” se înlocuiesc cu „un material de izolare termică care duce la o rezistență termică mai mare sau egală cu 0,5 m².K/W”. 
IX. - Articolul „15” devine articolul „14” și se modifică după cum urmează:
- după cuvintele „sectoare protejate,”, se adaugă cuvintele „zonele de punere în valoare a arhitecturii și patrimoniului” și cuvintele „stipulate de colectivitățile teritoriale, precum și pentru imobilele care beneficiază de etichetă patrimoniu din secolul XX și imobilele prevăzute la paragraful al șaptelea din articolul L123-1 din Codul urbanismului” se înlocuiesc cu cuvintele „astfel cum se prevede la articolele L. 151-18 și L. 151-19 din Codul urbanismului”.
X. - Articolul „16” devine articolul „15”.
Articolul 4
Capitolul III „Încălzire” se modifică după cum urmează: 
1. Articolele 17-23 și 25-29 se elimină.
2. Articolele 16-22 se formulează după cum urmează:
„Articolul 16 - Un cazan care nu este etanș cu clapetă de tiraj de tip B1 nu poate fi instalat, nici măcar ca înlocuitor al unui cazan de același tip, decât într-o locuință colectivă pe o conductă comună mai multor locuințe existente sau într-o locuință colectivă pe o conductă individuală de peste 10 metri lungime.
„Articolul 17 - Cazanele etanșe sau racordate la o conductă de fum, cu combustibil lichid sau gazos, a căror putere termică nominală depășește 400 kW, instalate sau înlocuite, respectă cerințele prevăzute mai jos, în afara cazurilor de imposibilitate tehnică:
	Randament PCI la sarcina maximă, în procent, la o temperatură
medie a apei din cazan de 70 °C.
	90,9

	Randament minim PCI la sarcina de 30 %, la o temperatură
medie a apei din cazan de 40 °C.
	90,9


Pentru cazanele de tipul C3, C4 și C5, în sensul documentului FD CEN-TR 17-49, există posibilitatea ca aceste cerințe să nu se aplice în cazul în care conducta etanșă existentă nu este adaptată instalării unui astfel de cazan.
„Articolul 18 - Pompele de căldură care utilizează electricitate pentru încălzire, a căror putere termică nominală depășește 400kW, instalate sau înlocuite, îndeplinesc un coeficient de performanță în sensul standardului NF EN 14511 mai mare sau egal cu valoarea dată în tabelul de mai jos, măsurată pentru temperaturile indicate:
	Tipul de echipament
	Coeficientul de performanță (COP) minim în modul încălzire
	Temperatura sursei

	
	
	Exterioară 
	Interioară

	Aer exterior-apă
	3,2
	7 °C
	35°C

	Apă-apă din pânza freatică
	
	10 °C
	

	Apă-apă cu senzori îngropați
	
	0/-3 °C
	

	Sol-apă
	
	-5 °C
	

	Sol-sol
	
	
	


Pompele de căldură cu coeficienții de performanță (COP) minimi prezentați mai jos pentru temperaturile indicate trebuie să îndeplinească cerința prevăzută la primul paragraf al prezentului articol: 
	Tipul de echipament
	Coeficientul de performanță (COP) minim în modul încălzire
	Temperatura sursei

	
	
	Exterioară 
	Interioară

	Aer exterior-apă
	2,7
	7 °C
	45 °C

	Apă-apă din pânza freatică
	3,2
	10 °C
	

	Apă-apă cu senzori îngropați
	2,7
	0/-3 °C
	

	Sol-apă
	2,7
	-5 °C
	


„Articolul 19 - Pompele de căldură care utilizează electricitate pentru încălzire, a căror putere termică nominală depășește 12kW, instalate sau înlocuite, îndeplinesc un coeficient de performanță în sensul standardului NF EN 14511 mai mare sau egal cu valoarea dată în tabelul de mai jos, măsurată pentru temperaturile indicate:
	Tipul de echipament
	Coeficientul de performanță (COP) minim în modul încălzire
	Temperatura sursei

	
	
	Exterioară 
	Interioară

	Aer exterior-aer
	3,2
	7 °C
	20 °C

	Apă-aer (pe buclă de apă)
	
	15 °C
	

	Sol-aer
	
	- 5 °C
	


„Articolul 20 - Dacă întreaga instalație de încălzire (generator și emițător) este înlocuită, radiatoarele sunt adaptate funcționării la temperatură joasă.
3. Articolul 24 devine articolul 21;
4. Articolele 22-27 se formulează după cum urmează:
„Articolul 22 - Rețelele de distribuție a căldurii și a aerului rece și racordările la rețelele de căldură și de aer rece, instalate sau înlocuite și situate în afara volumului încălzit sunt echipate cu o izolație de clasă superioară sau egală cu 3 conform standardului NF EN 12 828 sau echivalentă.
În cazul instalării sau înlocuirii unei instalații de încălzire sau a unei instalații pentru încălzirea apei, canalizările de apă caldă racordate sunt echipate cu o izolație de clasă superioară sau egală cu 3 conform Standardului NF EN 12 828 sau echivalentă atunci când sunt situate în afara volumului încălzit.
„Articolul 23 - În cazul instalării sau a înlocuirii unei rețele de distribuție a căldurii, aceasta este prevăzută cu un organ de echilibrare la baza fiecărei coloane. Raportul de echilibrare stabilit la finalizarea operațiunii cuprinde, cel puțin:
- o schemă hidraulică simplificată a instalațiilor de încălzire care precizează amplasarea tuturor valvelor reglate și etichetate la fața locului; 
- o grilă de echilibrare în care sunt precizate, pentru fiecare dintre valvele reglate: 
- numărul de reperare; 
- marca și referința sau caracteristicile hidraulice (tabelul cu pierderi de sarcină sau echivalent) ale fiecărui tip și diametrul valvei reglate; 
- debitul teoretic prevăzut sau, pentru o temperatură de pornire dată, temperatura de retur teoretic vizată; 
- debitul final măsurat sau, pentru o temperatură de pornire dată, temperatura de retur finală măsurată.
Orice raport stabilit conform standardului NF EN 14 336 trebuie să îndeplinească dispozițiile prezentului articol.
Raportul este stabilit de către profesionistul care a realizat echilibrarea, care se va ocupa, de asemenea, de datarea și semnarea documentului. 
„Articolul 24 - Orice nou emițător de căldură, exceptând cel pentru aparatele independente de încălzire pe lemne, deține un dispozitiv de oprire manual și de reglare automată în funcție de temperatura interioară din spațiul respectiv, cu excepția cazului în care există deja un dispozitiv de reglare a spațiului sau în caz de imposibilitate tehnică.
Totuși, atunci când încălzirea este asigurată de o pardoseală cu încălzire pe apă caldă care funcționează la temperatură joasă sau cu aer insuflat, acest dispozitiv este comun:
· unor spații cu suprafața totală maximă de 100 m² pentru noii emițători, 
· unor spații deservite de către emițătorul existent. 
„Articolul 25 - Noile dispozitive de reglare ale emițătorilor de încălzire cu efect electrocaloric au o variație temporală, astfel cum este prevăzută în metoda de calcul Th-BCE 2012, mai mică de:
· 1,8 K pentru emițătorii cu acumulare sau integrați într-un perete, în special pentru o pardoseală cu încălzire,
· 0,6 K pentru ceilalți emițători de încălzire.
Dispozitivul de reglare al acestora trebuie să permită primirea ordinului de comandă pentru a asigura funcționarea conform cel puțin unuia dintre următoarele patru moduri: confort, redus, protecție împotriva gerului și oprire căldură.
Dacă emițătorul deține o funcție secundară, în special suflantă sau de uscare prosoape, aceasta trebuie temporizată.
Orice nou emițător de încălzire, în afara emițătorilor cu acumulare sau integrați și emițătorii care au o funcție de uscare prosoape, este echipat sau asociat unei detectări automate a prezenței/ absenței sau unei detectări automate a deschiderii ferestrelor,
„Articolul 26 - Orice nou dispozitiv de încălzire centralizat este dotat cu un dispozitiv de comandă manuală și de programare automată a furnizării de căldură conform cel puțin unuia dintre următoarele metode: confort, redus, protecție împotriva gerului și oprire căldură și o comutare automată între cele patru moduri.
Această programare poate fi asigurată prin intermediul unui ceas sau al unui ceas asociat unui optimizator de repornire în funcție de inerția clădirii, de parametrii de ocupare sau de parametrii de meteorologie locală.
„Articolul 27 - Cu excepția unei incompatibilități tehnice între dispozitivul de încălzire și regulator, orice nou dispozitiv de încălzire centralizat cu combustibil lichid sau gazos este echipat cu un regulator care aparține uneia dintre clasele IV, V, VI, VII sau VIII astfel cum sunt prevăzute la punctul 6.1 din Comunicarea Comisiei 2014/C 207/02 în cadrul Regulamentului (UE) nr. 813/2013. 
Articolul 5
Capitolul IV „Apa caldă sanitară” se modifică după cum urmează: 
1. Articolul 30 devine articolul 28;
2. Articolul 31 devine articolul 29
Articolul 6
Capitolul V „Răcire” se modifică după cum urmează: 
1. Articolul 32 devine articolul 30
2. Articolul 33 se elimină.
3. Se adaugă articolul 31 redactat după cum urmează:
„Articolul 31 - Aparatele de climatizare și aparatele de răcire a lichidului cu compresie de putere mai mare de 12kW care utilizează electricitatea, instalate sau înlocuite, trebuie să prezinte un nivel de performanță energetică (EER) în sensul standardului NF EN 14511 în modul răcire mai mare sau egal cu valoarea dată în tabelul de mai jos, măsurat pentru temperaturile indicate. 
	TIPUL DE ECHIPAMENT
	EER MINIM ÎN MOD RĂCIRE
	TEMPERATURA SURSEI ÎN °C

	
	
	Exterioară
	Interioară

	Aer-aer
	2,8
	35
	27

	Apă-aer
	3
	35
	27

	Apă-aer
	2,6
	35
	7

	Apă-apă
	3
	30
	7


 ”
2. Articolul 34 devine articolul 32
4. Articolele 33 și 34 se formulează după cum urmează:
„Articolul 33 - Orice nouă instalație de răcire este prevăzută, în spațiul deservit, cu unul sau mai multe dispozitive de oprire manuală și de reglare mecanică a furnizării aerului rece, în funcție de temperatura din interior.
Totuși:
― în cazul în care aerul rece este furnizat de un sistem cu debit de aer variabil, acest dispozitiv poate fi comun unor spații cu suprafața maximă de 100 m² cu condiția ca reglarea debitului aerului suflat total să se realizeze fără creșterea pierderii de sarcină;
― în cazul în care aerul rece este furnizat printr-o pardoseală nouă de răcire, acest dispozitiv poate fi comun unor spații cu o suprafață maximă de100 m²;
― pentru sistemele de „ventiloconvectoare numai cu două țevi pentru răcire”, obligația prevăzută la primul paragraf este considerată ca fiind îndeplinită atunci când fiecare ventilator este utilizat la temperatura din interior, iar sistemul de producere și distribuire a apei reci este dotat cu un dispozitiv care permite programarea acestora;
― pentru clădirile sau părțile de clădiri răcite prin răcirea aerului nou fără creșterea debitelor tratate dincolo de dublul necesarului de igienă, obligația prevăzută la primul paragraf este considerată ca fiind îndeplinită dacă furnizarea aerului rece este, pe de o parte, reglată cel puțin în funcție de temperatura aerului și temperatura din exterior și, pe de altă parte, este interzisă în perioada de încălzire.
„Articolul 34 - Înainte de emisia finală în spațiul în cauză, cu excepția cazului în care încălzirea este obținută prin recuperare din producția de aer rece, aerul nu este încălzit după care încălzit și invers, prin dispozitive care utilizează energie și concepute pentru încălzirea sau răcirea aerului. ”
Articolul 7
Capitolul VI „Ventilare” se modifică după cum urmează: 
1. Articolul 36 se modifică după cum urmează:
- după cuvintele „dispozitivele auxiliare de ventilație” se adaugă cuvintele „cu o putere electrică absorbită mai mică de 30 W,”
- cuvintele „Aceste două valori de consum maxim pot fi mărite cu 0,05 Wh/m3 per ventilator până la 30 iunie 2009. ” se elimină.
2. Articolul 37 se modifică după cum urmează:
- după cuvintele „dispozitivele auxiliare de ventilație” se adaugă cuvintele „cu o putere electrică absorbită mai mică de 30 W,”
- cuvintele „Aceste două valori de consum maxim pot fi mărite cu 0,05 Wh/m3 per ventilator până la 30 iunie 2009. ” se elimină.
3. Articolul 38 se formulează după cum urmează:
„Articolul 38 - În clădirile sau părțile din clădiri cu altă destinație decât cea de locuință, în cazul instalării sau înlocuirii dispozitivului de ventilație, ventilația spațiilor sau grupurilor de spații în cauză care sunt ocupate sau au destinații net diferite trebuie să fie asigurate de către sisteme independente.
4.Se adaugă articolele 39 și 40 redactate după cum urmează:
„Articolul 39 - În clădirile sau părțile de clădiri cu altă destinație decât cea de locuință, orice nou sistem de ventilație dispune de o reglare în funcție de nevoi, măsurate în funcție parametrii de ocupare sau de o reglare cu ceas, după caz.
„Articolul 40 - În clădirile sau părțile de clădiri cu altă destinație decât cea de locuință, dispozitivul de modificare manuală a debitelor de aer dintr-un anumit spațiu pentru un anumit sistem de ventilație este temporizat. ”
Articolul 8
Capitolul VII „Luminarea spațiilor” se modifică după cum urmează: 
1. Articolele 39 și 40 se elimină.
2. Se adaugă articolele 41-46 redactate după cum urmează:
„Articolul 41 - Instalațiile de luminat care cuprind totalitatea rețelelor electrice și corpurilor de iluminat, înlocuite sau instalate, se supun dispozițiilor prevăzute la articolele 43-48.
„Articolul 42 - În zonele circulație, în părțile comune interioare verticale și orizontale și în locurile de parcare, o nouă instalație de iluminat este prevăzută cu un dispozitiv automat care permite, atunci când spațiul este liber:
― fie diminuarea iluminatului la nivelul minim regulamentar sau la un nivel de iluminat contractual pe o perioadă determinată dacă o nevoie funcțională justifică acest lucru;
― fie extinderea surselor de lumină artificială, dacă nicio dispoziție nu impune un nivel minim.
Același dispozitiv deservește cel mult:
― o suprafață maximă de 100 m² și un singur nivel pentru circulațiile orizontale și părțile comune interne;
― trei niveluri pentru zonele de circulație verticale;
― un singur nivel și maxim o suprafață de 500 m² pentru zonele de staționare.
„Articolul 43 - În clădirile sau părțile de clădiri cu o altă destinație decât cea de locuință, o noua instalație pentru iluminatul unui spațiu altul decât cele prevăzute la articolul 42, este prevăzută cu o comandă centralizată pentru personalul care se ocupă cu gestionarea sau cu un dispozitiv automat atunci când spațiul este liber, care permite:
― fie diminuarea iluminatului la nivelul minim regulamentar sau la un nivel de iluminat contractual pe o perioadă determinată dacă o nevoie funcțională justifică acest lucru;
― fie extinderea surselor de lumină artificială, dacă nicio dispoziție nu impune un nivel minim.
În plus, în spațiile prevăzute la paragraful precedent, ocupate majoritatea ziua și având majoritatea acces la iluminatul natural, o nouă instalație de iluminat este prevăzută cu:
· surse de lumină artificială cu gradarea puterii, reglate automat în funcție de iluminatul natural al spațiului.
· dispoziții de reglare în funcție de iluminatul natural, acoperind fiecare o suprafață minimă de 25 m².
În funcție de utilizarea spațiului, acest dispozitiv poate fi asociat unei comenzi manuale de diminuare până la minimum regulamentar sau de extindere a iluminatului, plasată în spațiul respectiv.
„Articolul 44 - În clădirile sau părțile de clădiri cu altă destinație decât cea de locuință, pentru orice altă nouă instalație de iluminat, puterea instalată pentru iluminatul general este mai mică sau egală cu 1,6 wați pe metru pătrat de suprafață utilă și pe secțiune de niveluri de iluminat mediu care trebuie menținute la 100 lux în zona care trebuie luminată.
„Articolul 45 - În clădirile sau părțile de clădiri cu altă destinație decât cea de locuință, orice nouă instalație de iluminat, a cărei aprindere sau extindere sunt gestionate la distanță, este prevăzută cu un dispozitiv care permite vizualizarea stării de iluminat la nivelul comenzii.
„Articolul 46 - În clădirile sau părțile din clădiri cu altă destinație decât cea de locuință, spațiile care au mai mulți utilizatori care solicită niveluri de iluminat foarte diferite, cum ar fi spațiile sportive și sălile polivalente, sunt echipate cu un dispozitiv care permite mai multe niveluri de iluminat. ”
Articolul 9
Capitolul VIII „Energii din surse regenerabile” se modifică după cum urmează:
I.- Articolele 41, 42, 43, 44 45 și 46 devin articolele 47, 48, 49, 50, 51 și 52.
II.- La articolul 48, cuvintele următoare se elimină: „Totuși, această valoare poate fi redusă la 60 % până la 30 iunie 2009”. 
Articolul 10
I. - Anexa I se elimină.
II. - Anexa „II” devine anexa „I” și se modifică după cum urmează:
1. În definiția „Modulul unei intrări de aer”, între cuvintele „diferență” și „de presiune” se introduce cuvântul „convențională”.
2. După definiția „Modulul unei intrări de aer”, se adaugă următoarea definiție:
„Parametru de ocupare”
„Un parametru de ocupare este un parametru măsurabil sau un ansamblu de parametri măsurabili care se presupune că sunt reprezentativi pentru nevoile de ventilație, de exemplu, nivelul de umiditate relativă (UR), de dioxid de carbon (CO2), de compuși organici volatili (COV) sau de alte gaze, detectarea prezenței, mișcării sau ocupării prin căldura corporală cu raze infraroșii sau reflexia de unde ultrasonice, semnalele electrice provenite din declanșarea manuală a iluminatului sau de la echipamente.”
3. După definiția „Pardoseală înaltă” se adaugă următoarea definiție:
„Reglare cu ceas”
„O reglare cu ceas este o interfață om-mașină care cuprinde un ceas (reglat în funcție de perioada din zi) destinată să regleze viteza ventilatorului sau debitul unității de ventilație, care are cel puțin șapte reglări zilnice manuale ale debitului ajustabil pentru cel puțin două perioade de reducere a puterii, adică perioadele în cursul cărora se aplică debitul redus sau nul.”
4. În definiția „Acoperiș înclinat”, cuvântul „%” se înlocuiește cu cuvântul „grade”.
5. După definiția „Vitrină” se adaugă următoarea definiție:
„Volum încălzit”
„Volumul încălzit este un volum încălzit la o temperatură de peste 12 °C în perioada de ocupare. Un volum care dispune de un emițător de încălzire este considerat, de asemenea, ca fiind încălzit. ”
III. - Anexa „III” devine anexa „II” și se modifică după cum urmează: 
- în partea C, după al doilea paragraf se introduce un paragraf redactat după cum urmează:
· „Pentru izolanții ecologici, valorile de rezistență termică corespund inversului valorii de conductivitate termică în W/(m.K) prezente în anexa IX la Decretul din 26 octombrie 2010 sus-menționat. ”
- în partea C, paragraful al patrulea: cuvintele „0,23” se înlocuiesc cu cuvintele „0,25”.
IV. - Anexa „IV” devine anexa „III” și se modifică după cum urmează:
1. În formula situată după primul paragraf, cuvântul „Uwf ” se înlocuiește cu cuvântul „Uws”.
2. La paragraful al patrulea, cuvântul „Uwf ” se înlocuiește cu cuvântul „Uws”, iar în formularea situată după cuvintele „relație”, cuvântul „Uwf ” se înlocuiește cu cuvântul „Uws”.
3. La al șaselea paragraf, cuvintele: „Coeficientul Ujn, exprimat în wați pe metru pătrat Kelvin (W /m2.K) trebuie să fie mai mic sau egal cu valoarea dată în tabelul de mai jos: ” și tabelul care urmează după aceste cuvinte se elimină.
Articolul 11
Directorul construcțiilor, urbanismului și amenajării peisagistice și directorul general al energiei și climatului sunt responsabili, fiecare în sfera proprie de activitate, cu executarea prezentului decret, care va fi publicat în Monitorul Oficial al Republicii Franceze.
Adoptat la 
Ministrul locuințelor și construcțiilor durabile 
Pentru ministru și prin delegare:
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Ministrul mediului, energiei și mării,
însărcinat cu relațiile internaționale privind clima
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Ministrul mediului, energiei și mării,
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